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EU-richtlijn inzake plastic zakjes  -  Beleid

Tegen 2025 moet het aantal wegwerpbare plastic zakken in de Europese Unie met 80 
procent zijn gezakt, zo stelt een Europese richtlijn. De lidstaten kunnen deze doelstelling 
op twee manieren behalen: ofwel verminderen ze het gebruik van de wegwerpzakjes met 
de helft tegen 2019 en met 80 procent tegen 2025, ofwel maken ze een eind aan het 
gratis verdelen van plastic zakjes tegen 2018.

Met een gemiddelde van 98 zakjes per inwoner per jaar doet ons land het relatief goed 
binnen de EU, waar een gemiddelde van 200 zakjes per persoon per jaar geldt. We 
hebben op dit moment al betere resultaten dan de Europese richtlijn voorschrijft.

Frankrijk en Italië hebben eerder al beslist om vanaf 2016 plastic zakken te verbieden. 
Ook Waals minister van Milieu Di Antonio wil een verbod vanaf de tweede helft van het 
jaar. Ook Brussels minister van Leefmilieu Fremault gaf in de commissie Leefmilieu te 
kennen dat ze wil gaan naar een verbod op plastic zakjes, al wenst zij daar geen termijn 
op te plakken.

1. Wenst de minister over te gaan tot het invoeren van een verbod op het gebruik van 
plastic zakjes? Zo ja, op welke termijn zal de minister dit verbod invoeren? 

2. Is er reeds duidelijkheid over de bevoegdheidsdiscussie in dit dossier? Zo ja, wie is 
verantwoordelijk voor het instellen van dergelijk verbod: de gewesten of de federale 
overheid? 

3. Hoe verloopt het overleg met de diverse gewesten en de federale overheid om tot 
een geharmoniseerde aanpak te komen? 

4. Hoe evalueert de minister de in België bestaande afspraken met de supermarkten 
om het gebruik van plastic zakjes te ontmoedigen? Hoe ziet de minister deze 
overeenkomst in verhouding tot een totaalverbod op het gebruik van plastic zakjes? 

5. Wat is de stand van zaken van de onderzochte pistes: het verbieden van het gratis 
ter beschikking stellen van plastic zakjes, het invoeren van een kwantitatieve 
beperking van het aantal zakken en het eventueel invoeren van een sanctie bij niet-
naleving?
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1. Ik verwijs naar mijn antwoord op de actuele vraag van 11 mei 2016. 

2. Het instellen van een verbod op het gebruik van plastic zakjes is een gewestelijke 
bevoegdheid. Het op de markt brengen, wat een federale bevoegdheid is, wordt dus 
niet verboden, maar wel het gebruik van de zakjes. 

3. Op 26 april 2016 is een ronde tafel georganiseerd over de problematiek met het oog 
op het uitwerken van een coherente wetgeving voor de actoren in het hele land. Zowel 
vertegenwoordigers van de industrie, de drie gewesten en de Interregionale 
Verpakkingscommissie waren uitgenodigd. Ik heb de andere gewesten uitgenodigd tot 
een overleg over de invoering van een verbod op het gebruik van plastic zakjes.

4. Er is de laatste jaren een sterke reductie gerealiseerd van het gebruik van plastic 
kassazakjes in de supermarkten. Dit is een vrijwillig initiatief van de distributiesector. 

5. De drie gewestelijk bevoegde ministers zijn voorstander van een verbod op het 
gebruik van plastic zakjes.


